

讓我們的環境

多點您的關心

士資學社研發組陳信銘撰文

嘿！親愛的同學，不論你是今年剛踏入大學生活的新鮮人或是正在逐步實現自我理想的大學生，當你以一個全新的心情來面對你的未來時，是否也曾同等的關心這個生養衆生的大環境？雖然目前國內的環境教育可說還在起步的階段，許多有關環境保護的工作做的不盡完善，但就一個大學生而言，我們在教育這層面上是站在較為高階的地位，應當比一般大眾更能了解環境惡化之因及做好環保工作的重要性。所以，於家庭、學校、社會之外，更需要你寬廣的心胸來看待地球的未來。

「預防重於治療」，在國民健康、衛生方面，相信沒有人會否認它的重要性，但從環境教育的觀點，這句話就不當

除却國家為了讓人民能更健康的而從事許多需要耗費巨資的重大環境工程之外，其實個人的環保就只待習慣的養成，如隨手壓平喝完的鋁箔包，盡量少用塑膠袋；等等，雖然這些微不足道的小事情，但這點點滴滴又何嘗不是您對地球的關愛，將人性中最美的一面展現出來。

當再次耳聞某種動物將瀕臨絕種時，是否您也會升起同情的心，為它們高喊同等於人類的生存權利？世界上許許多多的科學家、環境保護工作者，甚至於熱愛大自然的小老百姓，為了拯救這個日趨惡化的環境不斷的提出改善計畫，他們要的真的不是您伸手施與的同情，而是希望您能跟他們的理念緊緊的結合，一同為地球的前途燃起熱烈的關心。

如果每個人都能意識到生活品質的重要性，屆時，關心將不再只是關心，而會化爲一股強大的力量，共同捍衛人類的生存環境。

又是一年一度新生入學的日子，整個校園就在新生充滿朝氣、感到新奇的氣氛下又熱鬧了起來，許多同學現在也有機會被人家叫學長、學姊了，回想起那種感覺真是蠻奇特的。校園內許多不同種類的社團也紛紛在招新，新奇、有趣的社團表演增添了華岡不少的活力。由於此次大一新生改爲寒訓，所以入學時間也比往常提早了許多，使得今年的迎新活動也比往年早了許多。學生活動中心在本次的迎新活動籌備了相當久，希望帶給同學耳目一新的感覺。

創世紀迎新戶外大型舞會——歷屆的迎新舞會都在大孝館的演武廳舉行，本次迎新舞會地點改在大操場，同時現場由外交合唱團現場演奏，搭配熱情DJ賣力演出，相信此次的露天舞會會給同學煥然一新的感覺。

開創文化新紀元迎新活動

有舞會、有演唱、有跳蚤市場、攝影展覽

賽書、琳瑯滿目，歡迎共襄盛舉

學生生活活動中心副總幹事趙正豪

此次迎新活動的主題訂爲「創世紀」，主要意義爲「開創文化新紀元」。由於此次迎新活動有許多都是不同於以往，相當具有創造性，希望藉由此次活動來激發文大人求新求變求發展的動力，一同爲文大的未來而努力。新鮮人是文大未來的希望，希望藉由此一類型的活動凝聚新生的共識，體驗文大的活力，共同爲文化的未來一起奮鬥。

創世紀迎新戶外大型舞會
時間：10月2日 6:00 PM
地點：大操場
(原訂九月廿四日舉辦，因颱風延期)

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀跳蚤市場——好東西要和朋友分享，如果文大的老骨頭有些好東西而自己又不用時就可以較便宜的價錢賣給學弟，如此不是一舉兩得，又不價錢外面商家剝削新鮮人的民脂民髓。

創世紀全校大型書展——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀跳蚤市場——好東西要和朋友分享，如果文大的老骨頭有些好東西而自己又不用時就可以較便宜的價錢賣給學弟，如此不是一舉兩得，又不價錢外面商家剝削新鮮人的民脂民髓。

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

創世紀迎新舞會——內容相當的豐富，有暢銷書、名作家系列及坊間難得一見的好書，相信此書展在同學心靈上的成長會受益匪淺。

學生生活活動中心舉辦迎新活動，著實花了不少心血，但是活動需要的還是大家熱烈的參與，使得文大更有朝氣、更有活力。



此情深處 紅箋爲無色

中文學社提供

紅葉黃花秋意晚 千里念行客
看飛雲過盡 歸鴻無信 何處寄書得？
淚彈不盡臨窗滴 就現旋研墨
漸寫到別來 此情深處 紅箋爲無色
——吳幾道·思遠人——

秋天來了，你知道嗎？
你是如何得知秋神的訊息的？
是從電視新聞中溫度的變化得知？還是百貨公司的換季大拍賣？或僅是由樹上蟬媽媽的歌聲中偷聽到秋的脚步？
現代人對季節變化的感應愈來愈遲鈍了，你是否曾在炎熱的夏天坐在強冷的房中圍著火鍋？你是否曾在寒多的暖氣房裏穿著單薄的衣衫吃冰淇淋？自從人們有能力控制溫度起，野人就不再獻曝，畢竟暖陽的冬陽總不如暖氣機或電熱器來得持久，但你能因此而否認大自然的一切嗎？
古人對季節的變化是很敏感的，有不少作品都藉著季節來抒發感觸。晏幾道這闕「思遠人」很顯然是藉秋意爲其相思之情。秋天似乎是個令人感慨良多的季節，也許是因秋天時不少候鳥的遷移，令人想到一年又將過去了吧，然而看著雁子的去又回，卻想起遠方思念的人仍無音訊，怎不教人悲從衷來！提起筆想寫封信，只見墨水中摻雜著自己的淚水，尤其寫到分別後的情況，更是難過得淚眼模糊。然而這封信卻因對方了無音訊而無由投遞呀！
這樣一闕真情流露的作品實在令人感同身受，不禁令我想起紅豆詞的「滴不盡相思血淚拋紅豆，看不完春柳春花滿畫樓。」秋來了，你感受到秋意了嗎？你是否也在思念遠方的人呢？華岡的秋是很值得我們去細細品嚐的喔！
(文學二/張選真)

活動更熱鬧，同時對藝術的領域又往前踏了一步。

藉由同學間的互相辯論，更得大家的思考更流暢，並交換彼此對事情的看法，互相成長。

意見橋

講理

請重視學生體育選課的權利

不平者。

九月十六日，因為受了體育選課單的誤導，前往大義館交選課單，却撲了空，並且被迫在全校學生加選後（廿四日），重回大義館，接受校方強制而無理的課程安排。

二十四日一早，大義健身房內外都擠滿了蜂擁而至的人潮，未交選課單者，在健身房內形成一個S形隊伍，隊伍穿過正門，最後延伸至樓梯間，我在十一時四十分加入了隊伍的行列，並且以平均二分鐘向前挪動一步的速度前進，排了將近二個小時，才輪到我。

然而，2個小時的等待，終究是枉費。早就預料無法按自己的意願選課了，却沒想到連安排適當的時間上課，都無法如願。承辦人露骨表示，除了星期六有排課者，剩下的人，體育課一律排在禮拜六，不願配合者，請明年，再來重修。所有人都沈默了，因為沒有人能抽出時間來重修體育。

體育課程的自由選擇，原是個學生的基本權利，但是，這次因為學校臨時更改選課日期，導致許多不知情學生的權利無故的被剝奪；這種因為學校作業的疏失，却要求學生承擔後果的作法，充分顯示有關單位的「霸道與迂腐」。

有關人士表示，體育選課日期更改一事，已在九月八日導報刊登，並且也告知了各系所助教。言下之意是，所有「選交」選課表的同學，被剝奪選擇權利，是罪有應得。

事實上，「選交」只是有關單位用來搪塞內部作業疏失的藉口，學生依照選課日期繳交選課表，何罪之有，況且相關單位難道不應擔負誤導學生「選課單上公佈的錯誤日期」及傳播不力（少部分同學不知道日期已更改）的責任？大學是提供學生們學習獨立思考與民主自由的園地，而學校的教職員就扮演著園丁的重要角色，籲請承辦者收斂其

強制威權的作風，以免扭曲學生的思考。對於此次校方因本身作業的疏失，却要求少數無辜同學來分擔後果的作法，本人感到十分憤慨。

早起的鳥兒跳舞？

鳥人。

「六點四十分，你早上六點四十分才起床，畢業前夕才真是體育黑暗期。」

你知道以上的談話從何而來嗎？就因為我們照體育選課單上的15、16日繳交選課單，就遭受如此的待遇。回想去交的時候，體育組人員一付不屑一顧，冷冰冰的態度叫我們24日再交，連理由也不說，這也無妨，24日再去交時，居然連申辯的機會也沒有，就規定只有星期六二天和星期五六時四十分兩課可上，而我們在星期六六時四十分才選了

雖然事後知道導報曾經刊登過要提前繳交，但不是每位同學每天都有機會看導報，在這種情況之下，沒有看導報的初為新鮮人，日子在沒有聯考的壓力，一切是那應的新奇豐富，未來的新生活和新環境令人憧憬，讓一顆年輕的心跳動不停，好像體內沈睡已久的細胞整個甦醒過來。除了五

人權利就被無條件犧牲掉，更何況如體育這般事關延畢的事。連這樣一件小小的行政手續就有如此大的疏失，我們懷疑學校整體制度的健全性！是否明年的註冊日期也登導報來個改期辦理，來考驗同學對導報熱愛的程度。

我們建議，原本既定之事不宜再更改，若非不得已，也該從更多管道告知同學，如系辦可發通知示其嚴重性，這樣才是解決之道。

現在我們已經能想像每個禮拜冒著寒風刺骨迎接初昇的太陽去上課的情形，也感謝體育組讓我們在四年之中有機會接受如此的「挑戰」！

體育組答覆：

一原預定九月十五、十六日辦理體育選課，但後來因配合教務處的選課作業，乃提前於九月十四、十五日辦理選課。

但為了彌補選課單已發出的缺失，乃採取兩項補救措施：(一)透過華夏導報的報導。(二)由教務處於九月二日召開「行政助教座談會」，請助教務必轉達給學生。

二關於晨班問題，事實上是為了彌補部分學生無法在正常時段選到課，而加開晨班，以便學生在選課上更有彈性，以免造成學生延畢的影響。

雖然事後知道導報曾經刊登過要提前繳交，但不是每位同學每天都有機會看導報，在這種情況之下，沒有看導報的初為新鮮人，日子在沒有聯考的壓力，一切是那應的新奇豐富，未來的新生活和新環境令人憧憬，讓一顆年輕的心跳動不停，好像體內沈睡已久的細胞整個甦醒過來。除了五

眼就看到，下車後走到目的地沿途都是精美的歡迎字條。更有別於同地的其他學校團體；藉著營帳的搭設，消除了彼此的陌生，也證明「三個臭皮匠，勝過一個諸葛亮」的名言；用心編排的團康活動為營火晚會做了最

好的热身，而團康活動是在

火晚會會是在

團康活動為營

雨，彷彿在替我們送行，也為兩天一夜的活動寫下最浪漫的句點。

今年的迎新明、後日又開始了，希望一切的用心籌畫能得到你的熱烈參與，無論你是新人還是元老，氣象與德文的全體工作人員，在白沙灣俱樂部翹首歡迎您的到來！

團康活動為營火晚會做了最

好的热身，而團康活動是在

火晚會會是在

團康活動為營

雨，彷彿在替我們送行，也為兩天一夜的活動寫下最浪漫的句點。

今年的迎新明、後日又開始了，希望一切的用心籌畫能得到你的熱烈參與，無論你是新人還是元老，氣象與德文的全體工作人員，在白沙灣俱樂部翹首歡迎您的到來！

在文化校園裏，你是否會經抬頭仰望過美麗的星空，曾經想認識想認識它們，或為它們留下美麗的足跡；如果有的，你便可以用天文的門檻，走入宇宙的花園，細數每一顆星的故事。

一支手電筒，一個星座盤，便可遨遊星際，秋季的飛馬、仙后、仙王、及牛郎、織女……等，每一個星星或星座都有一個屬於自己的神話故事。當然如果有雙筒望遠鏡，那真的有如虎添翼，因為它可以看到雙星、星雲、星團，或比較暗的星星。但你知道為什麼7×50的望遠鏡是我們的最愛。7×50又代表什麼？

我們將告訴你如何選購望遠鏡。

天文望遠鏡是我們常用的儀器之一，利用它可以看到行星上有條紋的木星，像樂樂球的土星；等，及星雲、星團，或觀察太陽黑子。利用一對一的方式，相信你也可以拍出美麗的照片。

你是否還記得在太陽系裏，有那些成員？還是已忘得一清二白了，讓我們喚起那沈沈的記憶，告訴你太陽已經幾歲了？太陽上的黑斑是什麼？那可不是雀斑，是溫度不同而產生的氣旋。這種氣旋和地球上的有何不同？請你留意導報或親自到天文社，我們一定給你滿意的答案。

離太陽最近的水星，它的

一天等於兩年，可能嗎？號稱水銀鏡的木星，傳說是曾經下凡成為李白的太白金星，它和月亮一樣有盈虧的現象。我們腳底的地球和常常看到的月亮，可曾深入的了解它們？古代帝王的催命星——火星，上面有運河地！但已經沒有水了。伽利略發現木星和四大衛星時的心情，你願親身經歷嗎？

星星可以亮多久，然後是會成為白矮星、中子星或黑洞？……圖代表意義是什麼？請聽一次演講——星星的一生。

先有雞？還是先有蛋？宇宙如何誕生？如何終老？願你來分享宇宙的故

事。

你喜歡星星的照片嗎？本學期我們安排了兩次的天文攝影，教你拍出值得一看的星夜的好作品。內容從如何選擇相機、底片，到如何拍照、如何追星，如何拍出好的作品。除了室內的討論外，室外的實作也是很重，口若懸河的解說，沒有實作的經驗，依然是白費。「野外觀星」會告訴你如何克服外在的環境，作一次成功的觀星。除了學術性的活動，相信你也曾找到最真摯的友情，在天天文社，沒有浮華的社辦，只有一群真摯的朋友，正在歡迎每一個愛星族加入他們，遨遊天際之間。

地質三王元才撰文

團康活動為營火晚會做了最

好的热身，而團康活動是在

火晚會會是在

團康活動為營

雨，彷彿在替我們送行，也為兩天一夜的活動寫下最浪漫的句點。

今年的迎新明、後日又開始了，希望一切的用心籌畫能得到你的熱烈參與，無論你是新人還是元老，氣象與德文的全體工作人員，在白沙灣俱樂部翹首歡迎您的到來！

團康活動為營火晚會做了最

好的热身，而團康活動是在

火晚會會是在

團康活動為營

雨，彷彿在替我們送行，也為兩天一夜的活動寫下最浪漫的句點。

今年的迎新明、後日又開始了，希望一切的用心籌畫能得到你的熱烈參與，無論你是新人還是元老，氣象與德文的全體工作人員，在白沙灣俱樂部翹首歡迎您的到來！

歡迎購買 (本報訊)圖書 館舉辦「書摺特賣」 購買。 新添購之微縮閱讀

八十一學年度第一學期 獎學金申請第八次公告

課外活動組提供

獎學金名稱	期金額與別名額	申請資格	附繳證件及截止日
八一〇七學年	八千元	本校二年級以上農、漁、牧、林、鹽、漁民學生及礦工子女家境清寒，前一學年上、下學期學業各科成績及格，學業各科成績及格，學業各科成績均在70分以上，總平均在70分以上，5.戶籍謄本	1.申請書(向葉老師申請) 2.上學年度成績單 3.清寒證明書 4.家長職業證明書 5.信封(註明系級、姓名) 6.私章 7.信封(註明系級、姓名) 十月廿七日止，向課外組葉老師申請
八一〇七學年	三千元	本校日間部文學、文藝、史學、哲學、氣象、地理、物理、化學、應數、植物、地質、生物、國術系學生，上學期學業、操行75分以上，且未領其他獎學金者申請	1.申請書(向系助教申請) 2.上學期成績單 3.學生證影本(加蓋註冊組章) 4.私章 5.信封(註明系級、姓名) 6.由系主任推薦每班一名獲領 十月二十日止
八一〇七學年	七千元	凡居住台中縣六個月以上本校畜牧系、食糧營養系、化工系、日間部學生，上學期學業各科成績及格，學業各科成績均在70分以上，總平均在70分以上，5.戶籍謄本	1.申請書 2.上學期成績單 3.戶籍謄本或戶口名簿影本 4.低收入戶證明書 5.信封(註明系級、姓名) 6.由系主任推薦每班一名獲領 十月二十日止

八二一〇八學年不定

戶籍設台北市或以上，在校未領有公費或低收入戶在學子女社領表申請。逾期，上學期學業85分，不予受理。以戶籍

事記輕年

燕荻徐 / A二聞新
供提社他吉

開學已二星期多了，還記得大夥在暑假的快樂時光嗎？與致一來一往，在每個夢裡；為何你如此清晰……相信大家還記憶猶新吧！

那天，夜好柔、風好輕，我們帶著吉他，帶著雀躍的心往大孝邊的網球場去看夜裏，山下的燈影閃爍，而我們高歌談彈唱，直到天濛濛亮。會想把你忘記，在每個夢裡；為何你如此清晰……相信大家還記憶猶新吧！

年輕的心別打烊，讓我們盡情奔放，追逐每個晨曦的陽光，望著無數星光燦爛。

輕輕的我們迎接，多少個溫暖的早晨，多少個我們的夜眠，多少個關心的夜眠。

在年輕的眼眸裡，訴盡彼此的喜怒哀傷，在年輕的歲月裡，充滿了美麗與驚嘆，在會心的微笑中，我們的心更近，在相互的關懷中，我們一起成長。

親愛的伙伴，在這我要說聲謝謝你們，陪我共同走過今年的夏天！

※吉他社自即日起招新，意者於大會社辦登記或撥來信請予社長地理二部處理。

房間出租

(本報訊)陽明山新園街57號有五間單人房出租，每間約二、三坪，每學期一萬三至一萬六(不含水電)，有意者電八六一七二四洽。

△貝萊盧D棟一樓有一雙人房出租，約三坪半，有對外窗，每學期二萬四(含水電)，有意者電八六一三一九洽。